

贵州省总携企业到返乡列车上“抢”人才

面对“意想不到”的工资水平,不少农民工动心了

本报讯(记者李丰)“工资这么高!年后我就不出省打工了。”1月22日上午,由贵州省总工会、省人才市场、贵阳客运段联合开展的“贵州务工人员返乡号”列车系列服务活动中,省总首次邀请本省10家大型国有、民营企业在列车上举办招聘会,面对企业开出的高工资,不少农民工心动了。

贵州有近400万农民工在外省务工。近年来,各级工会在开展招聘活动中发现,一些长期在沿海地区务工,具备一定职业素养的农民工,对贵州本地企业招聘信息了解比较滞后,不知道本地一些产业发展迅速,人力薪酬水平提高的情况。为了尽可能多地吸引农民工本地就业,贵州省总决定把招聘会提前办到农民工返乡的列车上。

省总从铁路部门了解到,往返于贵州和长三角、珠三角地区的K111、K833、K495次列车,是春运期间农民工主要集中的车次,于是联合贵阳客运段,在由上海南开往贵阳的“贵州务工人员返乡号”K111次列车试点“招聘精准推送进车厢”活动。当天,参加这场特殊招聘会的有贵州轮胎、中天城投等10家知名企业,提供适合农民工的岗位2000余个。

“你说的薪资水平是真的?贵州现在能开出这么高的工资?”遵义籍农民工田仕方对贵州顺丰速运公司人事部工作人员唐微的介绍,半信半疑。

田仕方是浙江义乌一家玩具厂生产线小组长,月薪约5500元。他告诉记者,以前每次返乡,在火车站也会遇到企业散发招聘传单,但他因为着急回家,又难辨招聘信息真假,一般不太留意。回家后同乡们聚在一起交流信息,谈起务工还是讲跟着老乡走,“一个带一个”,仍去外地。“要不是车上的这场招聘会,我还真不知道家乡也有这样的工作,能开这么高的工资了。”

在详细询问了当快递员的薪酬待遇、工作内容后,田仕方有点动心了。他转身找邻座同乡议起来,最后他和3名同乡给唐微留下了联系方式,约定年后到公司“谈一谈”。“工作人员说在贵阳当快递小哥,月薪可以达到6000元~7000元,如果真是这样,我年后就不出省打工了。”田仕方对记者表示。

跟田仕方一样被“意想不到”的薪酬吸引的农民工不在少数。贵州中天城投集团物业公司预计将从返乡农民工里招聘100名高端物业保安,尤其是擅长房屋水电维修的农民工,月薪4000元~5000元。不少农民工现场填写了登记表。

内蒙古工会今年为职工办10件实事

本报讯(记者李玉波 通讯员田兆军)记者日前从内蒙古自治区总工会了解到,2019年自治区总工会承诺为职工办10件实事。

这10件实事包括:举办京津冀蒙工会跨区域促就业创业系列活动,为失业人员、农牧民工等提供就业创业服务;实施职工医疗互助保障行动,安排500万元专项资金为首批参加医疗互助保障行动的职工给予补贴;推进工会普惠服务工作,全区90%以上的旗县(市)工会开展普惠服务;培育选树10家自治区级民营企业模范“职工之家”予以奖补;打造30家自治区级“职工、劳模、工匠人才创新工作室”,每家给予2万元补贴,推广建设劳动公园,加快建设职工创新成果网上展馆;开展全区工会“十大依法维权典型案例”评选活动并给予奖补,发挥各级工会律师服务团队和法律援助中心的作用,及时为职工和工会干部提供法律援助;组织500名基层一线全国及自治区级劳模疗休养,推动盟市、旗县(市)工会落实劳模待遇及“三金”补贴政策;开展送政策、送法律、送科技、送健康进企业基层活动,开展“工匠精神”进企业、进校园、进社区活动;全区共建设100家自治区级“爱心妈咪小屋”,指导基层工会组织万名青年职工开展线上线下相融合的交友联谊活动;开展第三届全区最美环卫工人评选活动,为万名一线环卫工人免费体检,对新建环卫工人爱心驿站进行奖补。

本报记者 于灵歌

今天是农历腊月二十四,南方地区的小年。上午,福建省委副书记、福州市委书记王宁一行来到位于福州市北郊山区的红庙岭,慰问坚守岗位的一线职工,为他们送上新春祝福。

红庙岭垃圾综合处理场,每天从凌晨4点到晚上8点,有4200吨城市生活垃圾在这里进行无害化处理。通往红庙岭垃圾综合处理场场部的公路,是运送垃圾的环卫司机每天的必经之路。上午,在公路肩道旁竖起的红色帐篷里,来自福州大饭店的劳模厨师支起灶台,为往来转运垃圾的环卫司机煮着热气腾腾的太平燕。王宁与在这里休息的环卫司机亲切交谈。“你们辛苦了!太平燕是福州逢年过节的传统小吃,今天是农历的小年,祝愿你们幸福安康、阖家欢乐!”

王宁一行走进职工食堂,为一线职工送上由劳动者书画院的职工书法家们现场书写的“福”字,并观看由环卫工人演唱的《工人

工会大礼包让职工欢喜过大年

工地上的“年夜饭”

本报记者 黄 榆
本报通讯员 赵 晨

“从昨天我们就开始为‘年夜饭’忙活了,一桌17个菜,鸡鸭鱼肉、蒸煮煎炸样样有,我们5个人做300人的年饭,虽说累,但

是心里乐呵。”中建二局西南分公司昆明融创万达城项目部食堂主厨陈伦江说。

1月24日,云南省建设工会联合中建二局西南分公司邀请300位城市建设者和其家人,在昆明融创万达城项目部举办了一场别开生面的团圆日活动。下午4点,项目部张灯结彩,30张圆桌铺上了红色的桌布,更添喜庆。

和工人一起过小年

本报记者 张 艸
本报通讯员 胡文辉 李 健
李骏峰 李 经 纬

1月28日,在武汉市江夏区世界第七届军运会场馆施工现场,走进了工人们的“娘家人”——湖北省、武汉市、江夏区三级总工会组成的慰问队。

“娘家人”和你们一起过年!”工会干部们笑呵呵地向工人们送上礼物——年货物资,还有印有工人照片的年画和军运会套票。举着印有夫妻俩照片的年画,来自湖北赤壁的职工蔡松平和尹春秀很是兴奋。“老伴,这是10年来咱俩头一回合影,你看,照片上的你多好看!”蔡松平打趣道。离他们不远处,木工史水仿拿着军运会的入场票,高

联欢会热闹开场

本报记者 钱培坚

一首开场曲《幸福时光》带来了喜庆温暖的春节气息,150余名奋战在环卫、外卖、家政等行业的外来建设者齐聚一堂,喜迎

新春。1月20日下午,“带副春联回家乡、红红火火过大年”2019年上海普陀区环卫工人、网约送餐员、家政服务员新春联欢会在普环公司职工之家热闹开场。

活动由普陀区总工会、区国资委工会、区网约送餐行业工会、区家政服务行业工会

客人们陆续到来,现场热闹起来。来自江苏的环卫工人李小菊一边包着饺子,一边和来自四川的工友们聊着各自家乡的年夜饭。来自重庆的水泥工姚南君在饭桌上喜滋滋地自拍:“发张照片回家,让家里人放心;有工会的关心,在外地过年也很好。”

云南省建设工会专职副主席侯俊松告诉记者,300位城市建设者中有医院的保安、城市的环卫工,也有建筑工人。为了让他们能够感受到“娘家”的关怀和温暖,工会特别准备了这场主题为“致敬城市建设者”的云南省首届工地春节联欢晚会。

兴地跟保卫李安玉讨论:“我最想看的是铁人三项比赛,还有柔道,你呢?”“我想看跳伞,嘿咻。”

跟工会一同前来的书法家们还现场为职工写春联、送“福”字。捧着“福”字,职工张建兵和妻子笑得合不拢嘴:“求个‘福’字带给家人,多喜庆!”工会干部们还忙着为工人拍照,提供法律咨询……武汉市总工会为了让军运会场馆建设者过好这个小年,精心准备了半个月。

中午,工会干部们和工友们一起坐到了饭桌旁,“娘家人”不仅为工人们送上丰盛大餐,还请著名艺术家现场表演相声。欢声笑语,飘荡在项目工地上。

共同举办,这是普陀区连续第4年为一线职工举办新春联欢会。

联欢会内容丰富多彩又接地气,有一线职工自编自导的表演,还有写春联、猜灯谜、包汤圆、互动游戏等具有浓厚年味的环节。环卫职工代表向饿了么小哥及家政服务员送上垃圾分类袋,以此形式提倡大家践行垃圾分类环保新理念。3个行业职工分别带来了吉他弹唱《海阔天空》,网红歌曲演绎《带你去旅行》、沪剧清唱《是非黑白难分明》等节目。最为有趣的是3个行业职工代表现场进行的包汤圆比赛,大家你追我赶包出美味的汤圆,也包出了浓浓的乡情和年味。

上海市、区工会为一线职工代表送上新春大礼包和劳模书法家现场书写的春联。联欢会上还播放了区总工会制作的户外职工爱心接力站宣传片《温度》。

江西开展迎新春“六送”慰问

本报讯(记者卢翔)日前,江西省总工会开展迎新春送福、送戏、送书、送体育、送医、送温暖“六送”慰问活动,向困难职工群众赠送新春“大福包”。

省总捐赠图书1000余册指导农业产业发展,为教职工捐赠跑步机、健身车、仰卧板等健身器材,为学生捐赠篮球、足球、羽毛球和乒乓球拍等体育用品等。“六送”慰问活动受到职工群众广泛欢迎。江西省总工会副主席饶冬梅表示,省总还将把对困难职工家庭学子的人文关怀作为重点工作来抓,既抓物质帮扶也抓精神帮扶,为困难群众家庭提供更精准、更优质的帮扶服务。

西藏工会开展送温暖活动

本报讯(特约记者张中源)近期,西藏自治区总工会开展元旦、春节、藏历新年“三大节日”送温暖活动。截至目前,已开展送温暖活动17场,发放送温暖资金60多万元。

2018年12月20日,西藏自治区总工会启动2019年“三大节日”送温暖活动,活动持续到2月6日,活动主要慰问在档困难职工,因重病、工伤与职业病致残以及因公牺牲、遭受各类灾害或突发意外等面临生活困难的职工家庭,生产建设一线职工、节日在岗职工,工匠劳模、先进模范人物、重点学科(工程项目)带头人等。

深圳市总开展会员福利大派送

本报讯(记者刘友婷 通讯员杜南星)近日,深圳市总工会2019年送温暖活动启动,将筹集420余万元款物,对1165名困难职工进行生活救助和节日慰问。1月23日,市人大常委会副主任、市总工会主席乔家华一行前往困难职工家中慰问。

今年,深圳市总送温暖活动对困难职工的慰问标准为每户3000元。市总工会还将与人社、公安、住建等部门联合开展农民工工资支付专项检查活动,对因欠薪导致生活困难的农民工予以适当救助。同时,还将开展“百万会员福利大派送”等活动,给留深过年的会员赠送5万张景点门票和电影票。

青岛市总送农民工返乡

本报讯(记者杨明清 通讯员宋延兵 梁虹)1月29日下午,青岛市总工会联合青岛火车北站在候车室开展2019年欢送农民工平安返乡活动,市总工会副主席周新国和火车站领导为农民工兄弟送上精心准备的新年福袋,里面有食品、新年吉祥物和福贴。

在火车站“务工人员候车专区”,由工会和铁路工作人员组织的文艺小分队还献上精彩的文艺节目。观众张先生说,“今年火车站为务工人员办理了团体票,开通了专用通道,我们这趟回家真顺心!”

包车送到家 温暖返乡路



富平县总发放20万张会员服务卡

本报讯(记者毛浓赜)最近,陕西省富平县移民局职工任思毅通过一张小小的卡片,对工会有了全新的认识。他在富平二院住院,医保结算之后个人自付1300元,当他出示县总工会发放的普惠服务卡后,医院根据协议又为他减免了20%医药费即260元,惊喜之余他仔细打量这张卡片,原来还有购物、看电影等好多优惠。出院回家后,他郑重其事地收好这张小卡片:“工会的服务卡真是实惠、有用!”

之歌》。王宁为一线职工送上祝福:“春节就要到了,给大家拜年!福州是幸福之城,是你们用辛勤的劳动把城市装扮得更美丽。新的一年,让我们一起努力,向幸福出发!”

重型机械操作手郑贞良已经在这里工作了24个年头,这还是他第一次在红庙岭上参加年夜饭活动。每年春节,他都是在岗位上度过的,常常在大年三十当天忙到凌晨才能回家,“今天很开心,感觉年味儿更浓了”!

福州市委常委、市总工会主席陈晔,市委常委、秘书长张忠,市总工会党组书记、副主席郑湘国参加慰问。(本报福州1月29日电)

岗位会员生病住院,一年内单次个人负担1万元以上的,可通过所在单位工会向县总工会申请500元住院慰问金一次。

而让职工得实惠的是,该卡在日常生活消费方面的增值、优惠服务。为此,富平县总动员了一切可用资源、力量,与当地比较有名的大商户商谈消费优惠。经大量的工作,县总与县第二人民医院达成4项优惠;在秦楚惠万家超市,购物打九八折;在富平县供销社一县一品农特产品展销中心,购买农特产品打九六折等。

服务卡将工会传统的服务项目尽皆收纳,如生活救助、金秋助学、大病救助、互助保障等。为了提高该卡的含金量,富平县总特别设置了专享住院慰问金服务,即在职人

员岗位的变化,张智勇将工作重心放在钻研技术和服务上。

“从事科研是新领域的挑战,其不同点在于要凝练日常工作经验,而且要跟紧技术发展推动标准的提升,不断自我学习,自我完善。”张智勇说。

1998年以来,张智勇参与了法国AUTINOR公司16位微机电梯控制系统技术引进,2000年初成功生产出公司第一台全电脑电梯控制系统,2001年初通过国家电梯检测中心的型式试验,项目填补了广西省高层高速电梯改造的技术空白。

2002年,他又参与引进使用日本变频技术,宁波申菱公司生产的变频门机系统,解决了长期以来公司产品由于门机系统不可靠而造成电梯故障率高的老难题。

2002年7月,他再次参与引进国外技术国内生产,具有优良性价比和国内使用环境适应性的STEP电梯微机系统,在解决相关技术难题之后,于2003年初投入试运行。2004年起成为公司标准配置的电梯微机系统。目前该系统运算速度已升级至双32位,并实现逻辑控制和驱动控制一体化。该微机系统的应用,标志着公司产品的控制系统真正进入了微机时代。

2007年,为顺应市场潮流和国家节能减排要求,使公司在竞争激烈的电梯界稳步前进,张智勇参与引进永磁同步控制技术,一年后生产出无机房样机,并通过广东电梯检测中心型式试验,使公司一跃提升为A级制造企业。

2009年初,作为课题组的电气技术骨干,张智勇在完成南宁市科技局委托的技术集成应用项目《高效率节能型曳引式电梯》的策划、研制、调试中,以丰富的现场调试经验和技术,解决了电气与机械的系统谐振消除等重大关键技术,达到了节能26%的主要性能指标。该产品实现了当年研制当年产生效益的目标,项目获得2010年南宁市科技进步二等奖。

……

枝独秀不是春,百花齐放春满园。

2017年12月,以张智勇命名的“南宁市张智勇技能大师工作室”由南宁市人社局正式授匾成立。

“我希望把自己多年从事的电梯技术

广西工匠 追求卓越

张智勇:电梯升降设计能手

26年来的电梯人职业生涯。

初入公司,张智勇加入了电工车间,参与电梯控制柜的制作。他虚心向工友师傅学习讨教,在很短的时间内就掌握了控制电梯运行最原始的电气控制逻辑原理,为自己今后在PLC编程上所取得的成就打下了坚实的基础。

1993年,张智勇首次作为现场调试骨干,成功出品了公司第一台VVVF(调压调频调速)乘客电梯,达到了当时业内合资企业的产品水平。从此,他成为公司可以独当一面的电气技术骨干。

“一台电梯有上千个部件,除了跟师傅学习技巧、指导比对看图纸,更多的还是靠自己琢磨。”张智勇说,在近一年的电梯安装工作中,他不放过每一次的学习机会,逐步掌握了电梯的构造及各部件工作原理。

1994年初,公司对日本富士公司NB2系列PLC技术应用进行引进,刚调任技术部的张智勇负责对公司自主研发的控制软件及外围电路进行对接和改进的任务,开始展露出他在PLC编程方面的才能。

“刚开始的时候,工作的进展并不十分顺利。”张智勇回忆说,“其中的一个程序改进在试运行中,客户反映电梯有自动消登记信号的现象,但当我赶到现场时该现象却已

消失,查对程序也并未发现问题。但我并未就此离开,而是继续做现场检查,并与技术员一起在客户反映问题的地方蹲守了3天。第四天,电梯再次出现自动消登记信号现象,我立即核对程序,并现场观看监控、演示,终于发现问题的起因。经过半年的测试,这项重大的技术任务得以圆满完成。”

1995年,张智勇首次作为现场调试骨干,成功出品了公司第一台VVVF(调压调频调速)乘客电梯,达到了当时业内合资企业的产品水平。从此,他成为公司可以独当一面的电气技术骨干。

“一台电梯有上千个部件,除了跟师傅学习技巧、指导比对看图纸,更多的还是靠自己琢磨。”张智勇说,在近一年的电梯安装工作中,他不放过每一次的学习机会,逐步掌握了电梯的构造及各部件工作原理。

1994年初,公司对日本富士公司NB2系列PLC技术应用进行引进,刚调任技术部的张智勇负责对公司自主研发的控制软件及外围电路进行对接和改进的任务,开始展露出他在PLC编程方面的才能。

“刚开始的时候,工作的进展并不十分顺利。”张智勇回忆说,“其中的一个程序改进在试运行中,客户反映电梯有自动消登记信号的现象,但当我赶到现场时该现象却已

消失,查对程序也并未发现问题。但我并未就此离开,而是继续做现场检查,并与技术员一起在客户反映问题的地方蹲守了3天。第四天,电梯再次出现自动消登记信号现象,我立即核对程序,并现场观看监控、演示,终于发现问题的起因。经过半年的测试,这项重大的技术任务得以圆满完成。”

1995年,张智勇首次作为现场调试骨干,成功出品了公司第一台VVVF(调压调频调速)乘客电梯,达到了当时业内合资企业的产品水平。从此,他成为公司可以独当一面的电气技术骨干。

“一台电梯有上千个部件,除了跟师傅学习技巧、指导比对看图纸,更多的还是靠自己琢磨。”张智勇说,在近一年的电梯安装工作中,他不放过每一次的学习机会,逐步掌握了电梯的构造及各部件